



Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 9.—Es aprobado el dictamen de la Comisión de Gobernación sobre una proposición de ley creando un Cuerpo técnico de directores de música.

Se reanuda la discusión del presupuesto de Trabajo rectificando algunos diputados que hablaron ayer e intervienen otros, todos ellos sin gran extensión, quedando aprobado el presupuesto.

El ministro de Instrucción pública lee el proyecto de ley relativo a la Primera y Segunda enseñanza.

El Presidente dice que es precepto constitucional que los presupuestos queden aprobados antes de 1.º de enero y señala un plan de trabajo acelerado para la próxima semana.

Se pone a discusión el dictamen sobre el presupuesto de Gobernación.

El Sr. Ortega Gasset (D. Eduardo), defiende una proposición incidental, pidiendo que, no habiéndose repartido el presupuesto impreso del ministerio de la Gobernación, se aplazase la discusión hasta el martes. Ataca de paso el presupuesto diciendo que cree que no se puede seguir discutiéndose una serie de disparates, como es este presupuesto que se está votando por los diputados sin que se enteren de su contenido.

Se acuerda tras animada discusión que no se comience hasta el martes la discusión del último presupuesto citado.

En la sesión de ruegos y preguntas el Sr. Madariaga pregunta por qué no se pone a discusión inmediatamente el proyecto de términos municipales, que ya está dictaminado.

El Sr. Botella habla de la huelga general de Alcoy, provocada según el orador, por el gobernador civil de Alicante. Ataca duramente a este gobernador y al ministro de la Gobernación quien le contesta defendiendo al primero.

A las nueve y cuarto se levanta la sesión.

Plan parlamentario

El Sr. Besteiro, al hablar con los periodistas, dió varias noticias relacionadas con el acuerdo del Gobierno. Dijo que en la semana próxima han de ser discutidos y aprobados cuatro dictámenes de fuerza, que son: Gobernación, Agricultura, Guerra e Impuesto sobre la renta. Como los cuatro dictámenes son de bastante discusión, habrá sesiones dobles, es decir, nocturnas, en los cuatro días de la semana. Si al llegar el viernes no se hubiera terminado la labor, la sesión se convertiría en permanente hasta concluir; es decir que el tope señalado para la próxima semana es la aprobación de esos cuatro dictámenes.

Elecciones parciales

En el Consejo de ayer el Gobierno cambió impresiones acerca de la conveniencia de convocar elecciones parciales para cubrir las seis vacantes de diputados a Cortes que hay en la actualidad. Estas vacantes son: la del doctor Mouriz que renunció a su acta por Oviedo la producida en Jaén al subir a la presidencia de la República el señor Alcalá Zamora, y las de Teruel, Badajoz, Madrid y Gerona, vacantes por fallecimiento de los señores Lorente, Vázquez de Lemus, Sancho Banús y Quintana.

El Gobierno acordó que estas elecciones tengan lugar el día 29 del próximo mes de enero.

Los partidos de la mayoría gubernamental se presentarán coaligados a la lucha, y, según se aseguró ayer, los radicales no formarán parte de esta conjunción.

Manifestaciones de Gil Robles sobre la suspensión del mitin de Acción Popular

MADRID.—Al llegar al Congreso el Sr. Gil Robles dijo a los periodistas que, por haber estado ausente de Madrid, no se había enterado de las manifestaciones hechas por el ministro de la Gobernación relativas a la suspensión del mitin de Acción Popular.

El Sr. Casares—añadió el diputado agrario—parece olvidar que por escrito y de palabra le advertía que tenía noticias fidedignas de lo que tramaban ciertos grupos; pero que se lo decía sólo para que no se extrañara de que surgiera alguna violencia, ya que yo tenía todo dispuesto para defender nuestro derecho con la máxima energía. En vista de ello, suspendió el ministro el acto, y yo protesté, como es lógico, de esta nueva arbitrariedad del Gobierno, tan a tono con las amenazas que esos mismos días aparecían contra las derechas en los periódicos ministeriales. En cuanto a mi presencia en Gobernación, sin duda ignora el ministro la actividad y el celo de su secretaria particular, desde la que me llamaron una vez a mi casa y otra a Acción Popular en el breve espacio de veinte minutos. Esto puede comprobarse con los aparatos registradores de la Compañía Telefónica. En resumen, que la prohibición fué gubernativa, para contentar a los propios amigos del Gobierno. Y así se gobierna fácilmente y sin trabajo.

El Sr. Madariaga, que se hallaba presente en la conversación, dijo que las manifestaciones del Sr. Gil Robles eran exactísimas y que él presencié todo el desarrollo de la suspensión gubernativa del referido mitin.

Arturo Canales

Enterrados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELLAR, 3

El acuerdo del Consejo de ministros de convocar elecciones parciales para el día 29 del próximo enero, con el fin de cubrir las seis vacantes de diputados a Cortes que existen en la actualidad, fué muy comentado en la Cámara.

Entre los radicales y los demás partidos de oposición el anuncio produjo disgusto. Entendían que el Gobierno convocaba esas elecciones porque las actas eran todas de los partidos gubernamentales.

El Sr. Gil Robles dijo al enterarse de la noticia que hay sobre la Mesa de la Cámara un proyecto de incompatibilidades que el Gobierno ha prometido poner a discusión, y que al ser aplicado determinará un mayor número de vacantes. Por eso le parecía extraño que el Gobierno acordara la convocatoria de seis actas sin acordarse ya de las que pueden resultar vacantes por su propia iniciativa.

En este sentido se proponía recogiendo el sentir de muchos diputados, hacer la propuesta de que se aplazaran esas elecciones hasta que la ley de incompatibilidades estuviera aprobada y en vigor.

Del mismo parecer era D. Santiago Alba. Creía que al aplicarse la ley de incompatibilidades se producirían numerosas vacantes. El Gobierno debía sacarlas todas a elección al mismo tiempo. Si no sería preferible esperar a las elecciones municipales de abril, que tendrían un carácter plebiscitario y expresarían la voluntad del cuerpo electoral en toda España.

TEMAS DEL DIA

Vil calumnia

Insistentemente se viene hablando de manejos extremistas para perturbar la vida de la nación. Y lo asombroso es que se atribuya a las derechas una inteligencia con los elementos de extrema izquierda a fin de lograr con la fusión con fuerzas contrarias un cambio violento en el actual estado de cosas.

¿Las derechas en inteligencia con el anarcosindicalismo? ¿Habrá persona bien equilibrada que pueda dar crédito a semejante patraña, concebida, mantenida y propagada por los interesados en crear un confuso mismo maquiavélico mediante el cual puedan seguir asegurando el uso fructo de momios y gajos con los que tan a gusto se sienten y regodean? ¿Las derechas, cuyo lema es el orden y el respeto y la lucha legal, confabuladas con quienes allentan odio y propugnan la violencia y el atentado criminal, si es preciso para el mejor logro de sus propósitos? ¿Pero es que van a seguir manteniéndose trucos tales en justificación de medidas de excepción contra los católicos? Y así se ha dicho y se dice un día y otro desde los órganos ministeriales, sin que una voz autorizada se alce rectificando falsedades tan enormes.

Las derechas—las auténticas derechas de ideas—no tienen por qué apoyarse en fuerzas extrañas y contrarias totalmente a su doctrinarismo; se mueven en un estrecho círculo, es cierto, pero en plena claridad, sin apelar a turbios manejos, ni amparar rebeldías, maquinaciones ni violencias que tan mal dicen con sus creencias y mandamientos. Las derechas desean que las dejen desenvolverse sin trabas ni monomanías sectarias en el campo legal, que saben muy bien cual es su deber y sabrán cumplirle honradamente sin necesidad de recurrir a oscuros procedimientos legales.

No es lícito mezclar agrupaciones prestigiosísimas, siempre respetables, de limpia historia de orden y de sumisión a la ley, con los manejos subterráneos y procaces de elementos sin patria y sin Dios, que andan siempre a la husma de la revuelta tras el miedo personal o la explosión anárquica de criminales odios inhumanos. Cada cual siga el camino que le dicte su conciencia, si es que ciertos sujetos pueden oírlo; pero dejen en paz a las derechas, que no hacen otra cosa que sufrir en silencio el desprecio del Poder, sin rebelarse contra la injusticia, porque están seguras de que, cuando llegue la hora, la propia ley pondrá en sus manos la fuerza de la reivindicación.

No hallamos, ni es posible hallar, explicación lógica de semejantes calumnias con que los periódicos del barullo y del embuste se solazan tratando, acaso, de justificar procedimientos de más extremosas y arbitrarias persecuciones a la Prensa, a los partidos y a las personas del campo derechista.

No bastan las palabras

Parece que no han sido bastante las manifestaciones del ministro de la Gobernación, desmintiendo ciertos rumores revolucionarios, para destruir totalmente la alarma que estos produjeron en la opinión. Varios periódicos siguen ocupándose del asunto y no velan su recelo ante la actitud de los grupos de extrema izquierda que, como la C. N. T. y la Federación Anarquista Ibérica, siguen desarrollando intensamente su propaganda revolucionaria, sin que valga decir que existe connivencia de ninguna clase con las fuerzas de derecha que quieren insinuar determinados órganos de la Libertad.

El único peligro serio que hoy por hoy amenaza, no ya al Estado ni al Régimen, sino a la Sociedad, proviene exclusivamente de las fuerzas de izquierda. Bien claro lo muestran determinados sectores de prensa dedicados a excitar al proletario con todos los viejos tópicos conocidos afirmando que el movimiento prospera y «los esclavos se levantan en una revolución que harán única y exclusivamente por su cuenta, cuya fecha quizá no esté muy lejana». Y para que no quede ninguna duda, ahí está, sangrante, su último grito: «Hombres, revolucionarios, anarquistas: ¡Hacia la vida por la libertad y por el comunismo libertario!»

Este es el peligro y no otro; y si a las palabras tranquilizadoras de los ministros siguieran actos de gobierno encaminados a terminar con esas propagandas insensatas el pueblo no solo no sentiría temor sino que fortalecería con su decidido y unánime apoyo aquello que hoy no encuentra asidero sólido fuera de una mayoría desentendida de la mas palpitante y peligrosa realidad política en nuestra patria. Mientras desde los órganos del poder público no salgan severas medidas contra las mas peligrosas propagandas extremistas, de nada servirán en la opinión las palabras que a fuerza de confías nos dan la impresión de una inconsciencia inexplicable.

La huelga de Asturias

OVIEDO.—Se han declarado en huelga los obreros del ramo de construcción afectos a la C. N. T. El gobernador manifestó que estaba dispuesto a garantizar la libertad del trabajo.

—La línea eléctrica de Turón ha sido volada con dinamita. Por esta causa los obreros de esta factoría no pueden trabajar.

—En Cobertoria no entraron al trabajo los obreros y salieron a la carretera para impedir la llegada de los obreros.

—En el tercer piso de la mina de San Mamés ha hecho explosión una carga de dinamita.

—En Gijón la huelga es general salvó en el puerto, donde continua el trabajo normalmente.

—Por orden del gobernador civil ha ingresado en la cárcel el fabricante de Caldas, Sr. Afegeme, el

Le matan al pedir socorro

VALENCIA.—A las nueve de la noche en la estación de Puig, cuando se encontraban en el despacho de Telégrafos el jefe del mismo, Leopoldo Rubio y el guardaguasas Clotilde Martín, penetraron tres individuos, pistola en mano.

El guardaguasas comenzó a dar gritos de socorro y entonces los individuos hicieron varios disparos, a consecuencia de los cuales quedó muerto Martín y herido en un brazo el jefe.

La Guardia civil dió una batida por los alrededores, sin resultado.

La estación de Puig está a 15 kilómetros de la capital.

de las célebres conservas, por haberse negado a abrir la fábrica a pesar de las órdenes del gobernador.

El mercado triguero

La Junta Directiva de «Bloque Agrario», ante el gravísimo problema que crea a los agricultores de la provincia la paralización del mercado triguero, ha dirigido ayer al Excmo. Ministro de Agricultura la instancia que nos complacemos en dar a la publicidad a continuación. Al propio tiempo se ha dirigido al Excmo. Sr. Gobernador civil con el ruego de que apoye sus peticiones cerca del señor ministro y tenga la bondad de gestionar cerca de los compradores y fabricantes de la provincia la colocación de tan depreciado cereal.

EL DIARIO DE AVILA que conoce la gravísima situación por que pasan los agricultores avileses, modestísimos labradores en su inmensa mayoría, constreñidos a satisfacer puntualmente sus obligaciones y sin encontrar quien quiera adquirir el único grano de que pueden disponer para la venta, me su ruego al de la Junta Directiva del «Bloque Agrario» y espera, tanto del Excmo. Ministro, como del señor Gobernador civil la rápida y justa solución del problema.

«Excmo. señor: Los que suscriben, Presidente, Tesorero y Secretario de «Bloque Agrario Avulense» en representación de los agricultores de la provincia de Avila y en cumplimiento de acuerdo tomado por su Junta Directiva en sesión de esta fecha, a V. E. con el máximo respeto exponen:

Que en el día de hoy multitud de labradores que han traído carga de trigo al mercado para hacer frente a ineludibles y perentorias obligaciones, cual es el pago de la contribución, se han visto dolorosamente sorprendidos al no encontrar comprador para expresado producto, que han tenido que portear nuevamente a sus respectivos domicilios. Esta absoluta paralización del mercado triguero hace ocho días que es sufrida por los agricultores de Avila y de no ponérsela rapidísimo y eficaz remedio será inevitable la ruina de miles de agricultores.

Ante esta aflictiva situación por que atraviesa el agro avilés «Bloque Agrario», en cumplimiento de uno de sus fines estatutarios, acude a V. E. en súplica de que por el Ministerio que tan dignamente dirige se tomen las oportunas determinaciones, que pudieran ser, entre otras, las necesarias para dar efectividad a la petición hecha por los agricultores y ganaderos de Avila a V. E., en el pasado mes de Noviembre y que, a pesar del telegrama y oficio cursado por ese Ministerio no ha sido atendida, ni por los fabricantes de Barcelona, ni por los de Madrid, ausentes de este mercado provincial.

También rogamos a V. E. se dignen acordar, si no una moratoria, que quizá fuera perturbadora para la economía nacional, el curso obligatorio del trigo, a precio de tasa, al fin de que los agricultores puedan saldar sus obligaciones vencidas, o que venzan durante el presente mes de Diciembre, incluso las que tengan pendientes con el Estado, cual es el pago de la contribución; es también de justicia que se amplíe el plazo para el pago voluntario en quince días, o sea, hasta el 26, con objeto de evitar el recargo que los recaudadores han de imponer a cuantos no recojan los recibos contributivos mañana 10.

No dudando que V. E. ha de atender las justas peticiones que preceden, suplican los exponentes una vez más la urgente necesidad de resolver el problema planteado por la paralización del mercado de trigo, que afecta a la casi totalidad de los agricultores de la provincia de Avila y cuya pronta solución es para todos ellos cuestión de vida, o muerte.—Excmo. Sr. Ministro de Agricultura».

Pascual del Noval, Iemiliano Pintos, Hipólito Muñoz.

ACOTACIONES

«Continúa el nuevo régimen de lluvias.»
¿Nuevo? ¡Como el diluvio! Si esto parece una pecera.

«La Nación», obsesionada con su tema favorito, preguntaba anoche: ¿Se ha planteado en el Consejo de hoy la crisis total?»

¿Cuándo aprenderá el colega que no hay consejo ni crisis que valga?

El Sr. Lerroux dice que va a llevar un violín para contestar a los periodistas.

¿Violín? No; la cuestión es una que de la hora de Ginebra al preguntón tocándole... «canción mora» y a «sólo de violón»...

«La Constitución cumple un año»
Lo que hace falta es que llegue a la mayor edad para que la dejen sola.

Madame Fraya dice que en un año vamos a girar en España dos veces a la izquierda.

Bueno, pero a lo mejor, madame Fraya... falla.

«En Granada se ha quemado una casa muy vieja.»
¡Bah! hoy se quema lo mismo lo joven que lo viejo.

A un cura, mientras dormía, le colocaron en su domicilio dos bombas.

Así. Los despertadores han de ser eficaces; de lo contrario mejor es no usarlos.

La moda progresiva. En Sevilla tras la calle de la Sierpe fué encontrado un petardo cargado con carburo y dinamita con objeto de que al caer el agua sobre el carburo se produjera la explosión.

Una explosión hídrica, que podríamos llamar. Y luego dicen que el agua apaga el fuego, y un jamón.

Un futelejo:
«El Limbo parlamentario.»
Pues si que hay gente de postín en el Limbo.

«Lerroux se felicita porque no ha pasado nada.»

Si, sí; que se felicite él, porque sino... no iba a ser nunca su santo.

Roban en el chalet del Sr. Lerroux

SEGOVIA.—En el chalet propiedad de D. Alejandro Lerroux que se halla situado en San Rafael, penetraron ladrones por una ventana llevándose una máquina de escribir, un juego de café, cortinones, tapetes y otras ropas.

La guardia civil de Segovia y provincias limítrofes busca a los autores del hecho que hasta ahora se ignora quienes puedan ser.

Se ha desbordado el Duero

ZAMORA.—El río Duero ha crecido notablemente.

El agua impide el paso a los molinos harineros y ha comenzado a introducirse en los sembrados próximos. El caudal continúa aumentando.

El gobernador ha ordenado que se adopten precauciones en los pueblos ribereños.

CUENTO DEL SABADO

¿Que te vá a pasar?

El caso es rigurosamente histórico; solo varían los nombres de los protagonistas del suceso. Era yo un niño cuando ocurrió y jamás se ha borrado de mi memoria su recuerdo.

Había en un pueblo un pobre hombre, llamado Antonio, que se las echaba de valiente, porque, como él decía, no creía en las tonías que predicaban los curas, y se burlaba de todo el que iba a misa blasfemando como un condenado.

Era la tarde de un Viernes Santo triste y silenciosa pasaba por la plaza del pueblo la procesión del Santo Entierro. El pueblo en masa asistía a ella con religioso recogimiento. Sólo Antonio, haciendo desvergonzado alarde de valentía veía pasar el fúnebre cortejo, con cinica indiferencia, recostado en la puerta de su casa, con la gorra encasquetada hasta las orejas y fumándose un cigarro.

No faltó quien se acercara a él y le afeara su conducta, pretendiendo atemorizarle con los castigos que Dios reserva a los que se mojan de su Religión. Antonio metióse dentro, no convencido, pero sí atemorizado por algún posible linchamiento de aquellos fanáticos, como él decía, techinando los dientes de coraje.

—¡Siempre son lo mismo estos bzatos... Que si Dios me vá a castigar... Que si el infierno... ¡Ya verán luego lo que es bueno!... Y soltando una sarta de blasfemias, espero.

Terminada la procesión, cada cual marchó a su casa. Algunos, al pasar por la plaza, vieron a Antonio a la puerta de su casa, riendo a carcajadas para llamar más la atención, y comiendo, con repugnante cinismo un buen frotzo de jamón, salpicado con abundante vino y nauseabundas blasfemias.

—¡Anda, beafos—decía a los que pasaban—. Vosotros ayunad y no comáis carne porque el cura os lo prohíbe; mientras, yo como jamón y me río de todos... Veremos quien saca más de este mundo. —¡Calla, bruto! —le replicaba alguno—; que te puede castigar Dios.

—¿A mí? ¡Ja, ja, ja! —Y soltando blasfemias sin venir a qué volvía a decir: Si hubiera Dios, como decís, ya me habría castigado.

II

Han pasado tres meses, y el día juío llegó con sus doradas espigas esperanza y alegría de los labradores, que ven coronados por Dios sus labores de todo un año.

En la paza que ya conocemos, y muy de mañana, se pararon los solíos labradores para ir a la penosa tarea, como Antonio, enganchan su carro para acarrear la mies desde la tierra a la era.

No sé como se oía a cuento recordar el episodio del Viernes Santo; es de creer que Antonio lo sacara a relucir con satisfacción, como siempre, para repetir, por milésima vez, que lo de los castigos era mentira, pues tiempo había tenido Dios para castigarle, y, sin embargo, él se conservaba tan gordito y tan bueno.

—Calla, y no hables de eso; que sólo recordarlo da miedo—le reconvino León, un vecino suyo que le ayudaba aquel año en las faenas de la recolección, por no haber encontrado otro amo—. De haberle encontrado es seguro que nadie se atreviera a servir a aquel salvaje; pero el hambre obliga.

Terminados los preparativos, cada cual marchó a su trabajo.

A las nueve, ya estaban de vuelta Antonio y León con el primer vieje de mies, y, en seguida que descargaron el carro en la era, fueron por otro que aún quedaba. Llegando al rastrojo cerca de las doce. Antes de cargar de nuevo, como miraron y descansaron un rato a la sombra de' carro.

El día estaba espléndido y radiante de sol. Tan sólo allá, en el horizonte, veíanse algunas nubecillas, como ténuas vellones de lana, que se iban agrupando por instantes.

Serían las dos de la tarde cuando León advirtió a Antonio que las nubes iban tomando mal aspecto, y le aconsejó que cargaran pronto, por miedo a que les pillara una tormenta, cosa tan frecuente en verano.

Medio carro llevaban cargado, cuando empezó a oírse el retumbar lejano del trueno, que por momentos se acercaba. Lo que León temía, empezaba a realizarse y en proporciones alarmantes; y así no dejaba de mirar hacia el nublado, que ya estaba casi encima de sus cabezas amenazador, mientras acercaba los haces de mies al carro, donde Antonio, subido sobre él, los iba colocando dentro.

Cada estremecimiento de León, al restallar un trueno, era acompañado por una burlona risotada de Antonio y una serie de blasfemias que resonaban en los oídos de aquel con más siniestro eco.

—Vamos, hombre—le decía con tono zumbón—, ese miedo a las tormentas es cosa de mujeres. Los hombres no deben tener miedo a nada. ¿Qué te va a pasar?

—No sé; perc... Y una lluvia fuerte, seguida de furioso vendaval, desencadenóse de repente y acabó de descompartarle, excitando con esto la hilaridad de Antonio, que no paraba de decir barbaridades.

—¡Calla, por Dios—pudo al fin decir León casi sin aliento;— el que no teme a una tormenta, no teme a Dios.

—¿Qué es eso de temer? ¡Me... (y miró amebazador al cielo, para soltar una blasfemia), pero no temiró.

Una llamarada de fuego cruzó el espacio, seguida del horrísono tableteo del trueno y dejó a Antonio con la palabra en la boca. León perdió el sentido y cayó desvanecido, casi asfixiado sobre una gavilla al pie del carro. Cuando, al cabo de unas horas volvió en sí, el cuadro que a su vista se presentó fué espantoso y macabro.

En lo alto del carro, y presa de una horripilante mueca, yacía carbonizado el cuerpo del infeliz Antonio, sobre la humeante mies chamuscada por la descarga eléctrica. ¡El rayo!, la espada de Dios airado habla descargado su golpe certero sobre el impío. Al fin, el Señor de las venganzas hacía justicia a aquel malvado.

Las mulas, asustadas por el fragor del trueno habían roto el tiro del carro y huyeron despavoridas a pueblo, sembrando la alarma consiguiente. Como pudo, León legó también, y, con voz trémula y desfalleciente, contó el caso espeluznante. La gente, que le escuchaba, sobrecogida y ansiosa, llena de consternación y saludable espanto, murmuró a una voz:

—¡Castigo de Dios, castigo de Dios! Desde aquel día no se oyó en el pueblo ni una blasfemia.

Las lecciones de Castigo que Dios da de vez en cuando, jamás se olvidan.

No faltará, tal vez, alguna espíritu fuerte que se sonría ante caso como éste. ¡Alá él o ellos! El hecho cierto es que Dios se vale muchas veces de los medios naturales para castigar en este mundo a los impíos. La historia está llena de ejemplos.

Kikirikí Notas religiosas

¿No han temblado ustedes al leer las últimas manifestaciones de Beateiro ante los persistentes rumores que circulan por Madrid y las cuarenta y nueve provincias restantes? Son enérgicas y terminantes, a la vez.

La U. G. T.—ha dicho el presidente de las Constituyentes— se opondrá a cualquier movimiento que los extremistas traten de oponer al régimen.

Mas, como nunca faltan espíritus zumbones que siempre hacen chacota de las cosas más serias, alguien ha dicho que ese régimen en hipotético peligro es el alimenticio.

Conversaban estos días en los pasillos de la Cámara dos diputados, y uno de ellos decía al otro que se mascaba la crisis.

—Ca—replicó el segundo—; no creo en la crisis. Yo ya tengo mi oficio; pienso inorirme de diputado constituyente.

Ya está la terna completa. Otro «conspicuo» republicano que se atreve a escribir en «El Liberal» que un Presidente de la República, un Gobierno, un Parlamento, no pueden legislar mermando, adulterando, negando los derechos individuales.

«Por la fuerza podrán,— escribe Castrovido.— Por la razón y por el derecho, no». Pues ni a Castrovido le perdonarán esas palabras los periódicos insensatos.

Lerroux no parece estar muy satisfecho de la disciplina de los suyos. El martes, cuando la discusión de la proposición incidental sobre el «affaire» de la Telefónica, el primer impulso de la minoría radical fué ausentarse del salón de sesiones.

Primero salió un diputado radical, y luego otro. El jefe de esa minoría comentaba después: «Si llega a marcharse el tercero, soy yo el que se marcha para no volver».

No tal; el ex emperador radical tiene todas las cualidades de perfecta golondrina.

El paso de Trotsky por París, a su regreso de Turquía, ha sido verdaderamente triunfal. Discursó fogaz; de estación a estación, entre una cerrada escolta de gendarmes, escudo con que la amabilidad francesa quiso protegerle, más que de posibles entusiasmos, contra probables violencias.

Y hay periódico que asegura que el traslado del líder comunista se hizo en una ambulancia sanitaria. El caso no era para menos.

La U. G. T. está dispuesta a extender a los que atacan a la República.

B. eno; pues empiece por Asturias, donde la huelga mi era va adquiriendo por horas una grave dad insospechada, extendiéndose a las cuencas de Plencia y León; y ponga sordina a los del Congreso Nacional ferroviario, que acaban de tomar el acuerdo de declarar la huelga si no se les conceden las mejoras pedidas.

A nosotros, que no somos sospechosos de antirrepublicanos, se nos ocurre el gran procedimiento para solucionar estos problemas: Envíese al Sr. Prieto a esos le vantiscos, para que les repita el discurso que colocó el otro día a los campesinos de Jaén.

Mala Avis.

Advertisement for 'Sólo lo bueno se abre camino' featuring a man in a hat and a bottle of 'DIGESTÓNICO' medicine.

La fiesta de la Inmaculada

(De nuestro corresponsal)

EL BARRACO 9. —Ayer terminó en esta parroquia el novenario en honor de María Inmaculada. Como en años aeos anteriores la Junta directiva de Hijas de María, el grupo de cantoras, celadoras de coro, camaristas etc., se han esforzado en su celo y amor por su Madre celestial, y han ayudado, cada cual, dentro de su misión al mayor brillo y perfección de los cultos. Las anteriormente atuidas y las restantes asociadas se acercaron con gran devoción a recibir por grupos en los días del novenario los Santos Sacramentos de Penitencia y Comunión; y ayer, fiesta de la Inmaculada, hubo Comunión general, misa solemne con sentidas plegarias, al oterorio y al fin del Santo Sacrificio, y por la tarde Rosario, ejercicio de la novena, cánticos y procesión por el interior del templo. También asistió mucho público tanto por la mañana como por la tarde. El señor cura párroco, D. Julián Jiménez, inculcó en las jóvenes las dos hermosas virtudes de la humildad y pureza en el sermón de la misa; y por la tarde en la plática hizo ver a las jóvenes y a todas las mujeres que le escuchaban que el porvenir quieto y tranquilo de los pueblos y de España toda está en manos de la mujer, en gran parte. Animó a las jóvenes que no figurán en la Asociación, a que se alistén en ella para estar así cobijadas mejor bajo el manto maternal de María. Y terminó su plática con una nota de optimismo diciendo que mientras la mujer española no se desvíe de su fe cristiana no podemos temer que España se pierda. Como final de todos los cultos dicho señor párroco impuso la medalla a unas cuantas jovencitas.

Más pudiéramos añadir; pero con lo escrito basta para deducir que en el pueblo del Barraco aún hay fe, sobre todo entre las mujeres de edad, y jóvenes. ¡Lástima que no podamos decir otro tanto de «ellos»! Mas confíemos en que la fe de ellas despertará a de ellos, hoy algo dormida. ¡Puede, si quiere, tanto la mujer! Y la mujer española y cristiana ha escrito tan bellas páginas en la historia patria!

¡Confíemos, sí! Cerramos este trabajo periodístico felicitando a la Asociación de Hijas de María en general, y especialmente a la señora presidenta y demas jóvenes de la Junta.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 1. Domingo III de Adviento.—Santos Dámaso I, p., Eutiquio, Bársabas, Víctorio, Fusciano, Traón, Ponciano.

La misa y oficio divino son del domingo III de Adviento, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

Misas de Hora

S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora. A las nueve y media la conventual con sermón a cargo del M. I. Sr. Magistral. San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.

La Inmaculada Concepción

Santo Tomás. Termina la solemne novena que la Congregación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús dedica a la Santísima Virgen en el Misterio de su Concepción Inmaculada. Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general que celebrará el Excmo. Sr. Obispo.

A las seis el ejercicio de la novena con sermón que predicará todos los días el M. I. Sr. Dr. D. Castor Robledo, canónigo magistral de la S. I. C.

Fiesta de la Semana Devota

La Santa.—Por la mañana a las ocho misa de Comunión general. Por la tarde a las cinco y media, exposición, rosario, reseña y procesión por las naves del templo. El sermón a cargo del R. P. Abelardo de los SS. CC.

San Vicente.—A las cinco y cuarto rosario en la Soterraña.

SANTORAL

Día 12, Lñnes. Nuestra Señora de Guadalupe.—Santos Sinesio, Amonaria, yg; Mercuria, Dionisia, Epimaco, Alejandro, Hermógenes, Donato, Majencio, Constancio, Justino, mrs.

La misa y oficio divino son de la Infractava de la Inmaculada, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Santo Tomás. A las ocho y media misa rezada por las difuntas de la Congregación de Hijas de María.

MIRADOR INTERNACIONAL

Stalin premia a sus leales

(De nuestro servicio especial)

GINEBRA —Habíamos quedado en que en la U. R. S. S. no se conocían ya las clases sociales; por haberse extendido el comunismo a todas las esferas. Mas he aquí que el XV aniversario de la implantación del régimen pone de manifiesto que eso de la igualdad soviética es una de tantas trampas para cazar incautos.

Con el aniversario del régimen coincide siempre en la U. R. S. S. la fiesta del ejército rojo, que este año ha revestido importancia excepcional, después de las noticias que corrieron por Europa de que la buena estrella de Stalin estaba eclipsándose. Había que dar, pues, una sensación de fuerza ante los enemigos del dictador, haciendo ver que el ejército entero estaba con Stalin; y la representación de la gran comedia correría a cargo del propio comandante militar de Moscou, camarada Kork. El fantástico desfile se verificó en el corazón de la metrópoli moscovita, y en la Plaza Roja fué la gran parada de las tropas, después de desfilar por la calle de Gorki, Plaza de la Revolución, etc.

El programa del día a cargo de Kork decía así: Orden n.º 33 de la guarnición de Moscou.—El día 7, en la Plaza Roja, tendrá lugar la revista de tropas de la guarnición. La revista será pasada por el comisario del pueblo para el Ejército y la Marina, presidente del comité militar revolucionario de la U. R. S. S. camarada Vorochilov. El comisario del pueblo me ha confiado el mando de las tropas. Participarán en la revista: los servicios de Estado Mayor, las Academias militares, los establecimientos de enseñanza militar, las tropas de campaña de la guarnición, las escuelas y secciones militares de la «Guépe» oo, el regimiento mixto de la milicia de obreros y aldeanos de Moscou, las delegaciones de la Liga de aviación y de los alumnos de las escuelas superiores. Vestuario: de invierno.

La situación de las tropas se hará a las 9.30. Al discurso del comisario del pueblo responderá el comandante del Kremlin con un saludo de la artillería. Firmado: «El Comandante de las tropas del círculo de Moscou, Kork».

A juzgar por las noticias transmitidas por la prensa bolchevique, la parada militar fué algo imponente, y enorme también el aparato oficial desarrollado en la monumental Plaza Roja, pare que el alarde fuese presenciado no solamente por el pueblo y sus dictadores Stalin, Motolev, Kalinin y demás se cuaces, sino también por el cuerpo diplomático y agregados militares de las potencias extranjeras.

El efecto de esta magna comedia debió ser algo formidable; pero el momento culminante fué, cuando al sonar lentas y acompasadas diez campanadas en la torre del Kremlin, apareció por la Puerta del Salvador un jinete, que fué acogido entre aclamaciones, y adelantándose hacia donde estaban las autoridades, hizo además a la muchedumbre para que callase, pues iba a pronunciar un discurso. He aquí un pasaje del mismo, que suponemos no haría mucha gracia a los representantes extranjeros: «Si la burguesía imperialista nos elige como objetivo de una guerra próxima es porque construimos el socialismo sobre una sexta parte de la superficie del globo y porque los capitalistas pretenden explicar por nuestra revolución, por nuestra misma existencia, sus fracasos y desgracias...» Y añadió: «El ejército rojo, muchedumbre bien prevista de obreros y campesinos, guarda con vigilancia las fronteras del Estado soviético...» Terminó Vorochilov su discurso con el inevitable saludo a Stalin, aunque los juegos de palabras, los casi imperceptibles

Cine

Principal

Dificultades de ajuste motivaron que en nuestro número de ayer quedara fuera de la sección correspondiente la crítica de la cinta pasada el jueves en el Principal. A continuación la insertamos hoy.

«El Diablillo de la casa» es lo que podíamos llamar una comedia al modo de ahora. Sin grandes dificultades sentimentales, muy movida, coloca sobre la pantalla un asunto siempre nuevo a pesar de su vetustez. El matrimonio de conveniencia ante el que se revela la víctima en busca de mas puros y tiernos ideales.

Una producción de la Metro Goldwin limpia, bien sincronizada, y de muy cuidada perfección técnica con buena fotografía. Además interpretada por Marión Davies, con lo que dicho queda cual es el principal atractivo de esta bonita producción de la Metro.

Mañana éxito de Lolita Astolil y Cochita Piquer.

NOTA.—El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

Advertisement for 'AGENDAS "Bally-Baillière" 1933' listing various agenda products and prices.

vacilaciones del soldado orador, parecían envolver no sabemos explicar que clase de referencias... Pero el discurso ha concluido, y su último eco es contestado por los cañones del Kremlin que pronuncian otra peroración de quince sílabas estruendosas, formidables. Suena un estrepitoso ¡hurra! y las tropas que ha movilizado el camarada Kork, desfilan rítmicamente.

El efecto, si no totalmente, al menos en parte, está logrado. Las autoridades abandonan la Plaza Roja inmediatamente invadida por el populacho que se enfrega a manifestaciones más o menos espontáneas de alegría, gritos, danzas, libaciones y mascaradas antiburguesas y antirreligiosas... El eterno juego del «panem et circenses» se repite también entre los soviets; y al menos por un poco de tiempo está consolidado el poder del dictador amenazado de sustitución, o de muerte.

Mañana mismo decidirá Stalin elevar la paga a los oficiales del Ejército y la Marina, sus leales servidores, aunque para ello sea preciso reducir hasta un 40 por 100 los sueldos de los demás funcionarios. Millares de burócratas serán lanzados a la calle con el pretexto de descongestionar la población urbana y enviados al campo al servicio de los «Kolkhozi», o simplemente como obreros agrícolas.

No hay remedio: el dictador tiene consolidar su situación y para ello aumentará los sueldos de los que le sostienen con sus espadas, aunque el pobre «mujiko» resulte mártir una vez más. También en la U. R. S. S. hay lo que antes se llamaba entre tantas murmuraciones «la razón de Estado». Solo que ahora Stalin dirá proferiendo al rey francés: «El Estado soy yo».

Laurent La-Cave.

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS.



DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE. ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valdeolmillos)

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, Industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Tres meses gratis OCTUBRE NOVIEMBRE DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año. NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don. Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA. Domicilio en. Provincia de. Calle. desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1933, y envía 25 ptas. por Giro postal.

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA 400 PAGINAS - 60 ARTICULOS CERCA DE 1.000 GRABADOS MAPAS - 2.000.000 DE LETRAS

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34887

Reparte 2.000 bonos regalo.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

en la CASA BAILLY-BAILLIÈRE, NÚMERO 25, BARRIO DE S. MARTÍN, MADRID, remitiendo su importe, más 0,20 para envío

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Cotoón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Vapor «ORCOMA» 18 de diciembre. «Orduña» 5 de febrero 1933. «Orcoma» 12 de marzo.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telefónica BASTERRECHEA



Eugenio, ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Fuje. Segunda edición
«Amer es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neill. Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición
«Kitty», por K. Tysan. Primera edición
«La Marquesita», por Dauriac. Segunda edición
«Niños», por Guy Wirtz. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble tarca», por G. de Wally. Primera edición
«El juramento de Lucia», por G. de Wally. Segunda edición
«Tede Hegas», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buzy. Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran. Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally. Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición
«Doris», por Curtia Yorke. Primera edición
«Paulina», por G. de Wally. Segunda edición
Y otras muchas en preparación

Tomos en 4.ª, a 16.ª, en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en total. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid,

«La Actividad»

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad, 9 pesetas. Director, Ordoñez, Preciados 64 Madrid

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA



A este interrogante, ¿cómo cabe una respuesta satisfactoria?

EL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 TOMOS 4

INFORMA EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO INDUSTRIAL, PROFESIONAL, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES

54 MAPAS EN COLORES (no más completos que los que se han publicado)

SECCION EXTRANJERA (Segundo Directorio Universal)

Prelo de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (Gracias de portos en toda España)

EL ANUARIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Grando, 20 y 22 - BARCELONA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes una priosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, más, de 156 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 12 plazos mensuales de 18'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase el importe a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Financiera, 122 - MADRID

En provincias, más gastos de envío

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia «Las Colonias, CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Alas EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 5, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

Arboles Desmayo

Gran desarrollo y 2,50 a 5 metros de altura desde 40 a 125 pesetas el ciento. Arboles frutales, Olivos, Vides Americanas. Miguel Andía Cuber, BORJA (Zaragoza)

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Avila.—Tlp. y Bas. de S. Juan María,

Nos parece muy bien Sucesos del dia

La idea lanzada por ese simpático DIARIO invitando a los amantes de la mayor y más legítima gloria abulense, de nuestra excelsa paisana Santa Teresa de Jesús, a concurrir colectivamente a una representación teatral de la obra del genial Marquina, «Teresa de Jesús», nos ha parecido excelente y en prueba de ello, con esta misma fecha, inscribimos nuestros nombres en las listas de los excursionistas que el domingo día 18 del actual se proponen D. M., ir a Madrid.

Como siempre ven más cuatro ojos que no dos, nos permitimos brindar, como complementaria a aquella idea grande, una idea, a cuantos concurrían al acto proyectado y a quienes no siéndoles posible formar parte de la expedición, deseen contribuir a dedicar un recuerdo de admiración y de gratitud al insigne Marquina, espíritu selecto que para producir esta obra cumbre de su inspiración necesariamente ha tenido que leer y meditar y, aún más que esto, estudiar a fondo la personalidad ingente de la Santa de Avila en sus escritos que a Divinidad inspiró y que, a juzgar por el espléndido fruto obtenido, bien puede afirmarse que el gran poeta tiene que ser una de las almas suavemente rendidas al encanto espiritual de los sublimes conceptos que las almas grandes saben encontrar en los libros de la gloriosa fundadora.

No dudamos que el gran Marquina tendrá exornado su despacho con algún recuerdo evocador de la Santa por antonomasia y que en su espléndida biblioteca no faltará alguna buena edición de las obras de la clásica escritora caste lana y Reformadora de la Orden del Carmelo; más creemos que habría de serle grato que los abulenses de hoy le exteriorizaran a Marquina su admiración dedicándole, con motivo de su «Teresa de Jesús», un recuerdo para que lo conserve en lo más íntimo de su hogar y que podría consistir, salvo mejor opinión, que nosotros seríamos los primeros en aceptar y secundar, en una buena fotografía de Santa Teresa de Jesús, contenida en rico y artístico marco en el cual constase la dedicatoria correspondiente.

Para llevar a cabo lo propuesto es de presumir que a ninguno de cuantos quieran formar parte de la expedición proyectada les parezca mal desembolsar una peseta más sobre el coste del viaje, destinada a la adquisición del obsequio que se propone.

El matrimonio X.

Una carta de Marquina

Escritas las anteriores líneas, recibimos la siguiente carta dirigida a una conocida persona de esta población y que dice así:

«Sr. D. ... y demás firmantes del simpático saludo con que me honra ese grupo de buenos abulenses, mil y mil gracias.

Para corresponder a su gentileza del modo que estimo ha de satisfacerles más, quiero prometer a ustedes hacer cuanto de mí dependa para que no se termine la actual temporada sin que la compañía de Lola Membrives y yo vayamos a Avila a dar, en el propio terruño de nuestra Santa, una representación de mi «Teresa de Jesús».

Con emoción y simpatía los saludamos su afmo. s. s. y amigo.

E. MARQUINA.

Madrid 8 de diciembre 1932.

N. de la R.—Mucho nos complacen estas noticias, y para corresponder a esta gentileza del señor Marquina debe organizarse cuanto antes la excursión a que nos referimos y que esta sea lo más numerosa posible, a fin de tributar un aplauso cerrado al eminente autor de «Teresa de Jesús» en el teatro donde ha estrenado su admirable obra, así como también a la actriz que con tanto acierto ha sabido encarnar la figura de aquella mujer insigne que con sus obras maravilló al mundo entero.

Los que deseen ver la represen-

Roque Alvarez es un vejete de 60 años, pero con la sangre moza de un quilato terminado el sorteo.

Julían Martín es un «gallo» de 31 años, con los espulones romos. La calle de Santa Clara; la luna clara; ¿está claro?

Una discusión sobre si se dejó o no abierta la espita de la gasolina...; o si «Cagancho» encontró o no a su toro; o si sonó o no la hora en algún reloj ginebrino...; en fin, que el Roque se saca una navajilla serrana de siete muelles elevados al cuadrado, y se dispone a hacerle un «ojal» comunista al Julián...

Julián, que tías mare! El gallo se pone como la estearina... y en el momento «cumbre» salta a escena Plácido Páramo, guardia municipal y Hernán Cortés redivivo... Se incauta de la navaja y los lleva a la Comisaría.

La escena tan «párida» se bisa con unos «chatos amonillados» en el camino, y Roque es el que suministra las calabazas. Claro el asunto suspenso.

Julián, tienes más campanillas!...

Puntos de Sutura

Un hombre muerto por un cerro

Con un carro cargado de serenas para su venta, a cuyo negocio se dedicaba, iba con dirección a Cebrenos Jerónimo Palacios, de 57 años, a quien acompañaba un hijo cuyo llamado Valentín.

Al llegar al kilómetro 86 de la carretera de Avila a Toledo, término de El Tiemblo, y sin que se sepan las causas, se espantaron las mulas, despeñándose el vehículo por un terraplén de gran altura quedando el carro invertido por completo y los conductores debajo de aquél.

Después de media hora de trabajos pudo salir Valentín, tratando de ayudar a su padre, pero éste había fallecido instantáneamente a consecuencia del accidente. En el lugar del suceso se presentaron la Guardia civil y Juzgado municipal ordenando éste el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.

Multado

El señor gobernador civil ha impuesto una multa de 50 pesetas a José González por infringir el Reglamento de hostelería.

Denuncias

Ante el alcalde de Martínez han sido denunciados los industriales de aquel pueblo Luis Sánchez, Enrique de Castro, Eugenio y Elvira Hernández, por infringir las disposiciones de la Alcaldía teniendo abiertos sus establecimientos a deshoras de la noche.

PERDIDA: De la propiedad de Vicenle Bernaldo de Quirós, vecino de Navalperal de Pinare, de una vaca de raza morucha, pelo cano, cornivejea con zarcillo en una oreja y la otra rejada y marco de J. en la llana derecha; referida vaca procede del campo de Salamanca. Se ruega a la persona que sepa su paradero se lo comunique a dicho señor o a D. Eugenio Pición, Caballeros, 19, en Avila.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

tación de la obra «Teresa de Jesús» tan unánimemente alabada por la crítica, y simpaticen con la idea «puesta» en las anteriores líneas, pueden enviar sus nombres a esta redacción para formar una comisión organizadora que se encargue de llevar a la práctica con la mayor brevedad posible lo propuesto con respecto a la representación de «Teresa de Jesús» en el «Beatriz» exclusiva para los abulenses, si pudiera ser, lo que nos honraría sobremanera.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

D. Higinio Jiménez, 1.048 pesetas; D. Carlos Suárez, 3.621,01; D. Octavio S. Girón, 325; D. Nicánor González, 61,68; D. Anastasio Hernández, 148,05; doña Julia Saucedo 234,41; D. Antonio Moreno, 234,41; doña Rosa Ortiz, 148,05; don Jesús Rivilla, 419,48 don Nemesio Montero, 246,75; doña Emilia Manso, 123,38; D. Pedro Fernández, 123,38; D. José Elcoro barruila, 616 68; el mismo 1.480,50 D. Francisco Rodríguez, 104,87; D. Julián Coca, 148 05; D. Tomas Serrano, 666,26; doña Susana Palmero, 394,80; señores alcaldes; de Mironcillo, 2 000; de Zepardiel de la Rivera, 6.000; de Navalperal de Tormes 3.000; de San Esteban de los Patos, 4.000. de Navatagordo, 3.500; de Navaquesera, 3 500; don Paulino Herrero, 253; D. Benigno Mancebo, 251,08; señor presidente del Consejo provincial de Primera Enseñanza, 477,02; D. Salvador Cillán, 2 000; D. Saturnino Taberner, 56,728 29; D. Ladislao Gil, 1.869,04; el mismo, 505,93; don Francisco Lumberas, 500 71.

La Depositaria de Hacienda nos ruega hagamos público que los perceptores de estos libramientos y de todos los que se pongan al pago en el presente mes procuren hacerlos efectivos antes del día 31, pues en caso contrario serán de vueltos a las respectivas ordenaciones de pagos.

Carnecería y Salchichería

de RESTITUTO MARTIN

Prueban los ricos embutidos que esta casa elabora Morcilla extremeña, 5 pesetas kilo. Los embutidos, con arreglo al oreo, desde 5 a 10 pesetas.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Enfermedades de la boca y dientes Estrada, 5, pral.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 TELEFONO, 290

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE

ANUNCIO

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, hace publica la supresión, a partir del día doce de Enero de 1933, de la guardería de los pasos a nivel, que en la relación adjunta se detallan, previniendo al público, que en el paso a nivel, hay un cartel con la indicación de atención al tren paso sin guardar.

Como los pasos a nivel indicados, no tienen guarda, el público debe extremar el cuidado y precaución al cruzar la línea.

Relación de pasos a nivel en los que se suprime la guardería.

Línea férrea, Madrid a Irún; kilómetro, 178,188; provincia, Avila; término municipal, Palacios de Goda; denominación oficial del camino, Caminos de Palacios a don Hierro; nombre con que es conocido el paso, Paco de las Gabanas.

Línea férrea, Madrid a Irún; kilómetro, 179,314; provincia, Avila término municipal, Palacios de Goda; denominación oficial del camino, Camino de servidumbre de Palacios de Goda; nombre con que es conocido el paso, No tiene.

Línea férrea, Madrid a Irún; kilómetro, 180,988; provincia, Avila; término municipal, Palacios de Goda; denominación oficial del camino, Camino de Palacios de Goda de Montejo; nombre con que es conocido el paso, Paco de Pancho.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En la dehesa de Robledo de Valde Tietar continúan los trabajos de fabricación de traviesas con la protección de la Guardia civil. A causa del mal tiempo se han ausentado los obreros del pueblo de Hornillo hasta tanto el temporal permita reanudar los trabajos.

Cantinas escolares

La Junta de Acción Católica de la Mujer nos suplica la inserción del siguiente escrito:

«Suponemos a usted enterado del acuerdo tomado por la Acción Católica de la Mujer respecto a las Cantinas Escolares establecidas en los colegios de la Purísima Concepción y del Ave María. Contaban estas cantinas con una subvención que les daba la Diputación y el Ayuntamiento. Suprimida ésta, no podrán vivir mucho tiempo si los amantes de los niños pobres no vienen en su ayuda. Desde el día primero de Noviembre están funcionando sin interrupción en ambos colegios.

Acción Católica de la Mujer persuadida de la importancia de esta obra ha tomado a su cargo recaudar por todos los medios posibles los recursos necesarios para su sostenimiento.

Teniendo en cuenta los caritativos sentimientos de usted en nombre de Dios suplican una limosna que puede entregar en los Comercios de D. Adolfo Medina, Reyes Católicos, 15 y 16; Félix Grande, Hijos de L. Gómez y Comp.ª, Tomás Pérez, 5 y D. Anastasio González, Tomás Pérez, 2.

Fecha memorable para usted. Lo son la en que celebra el día de su natalicio. La del aniversario de su boda. La del aniversario de la muerte de algún ser querido. La de la primera comunión de su hijo. Los buenos católicos celebran estos y otros acontecimientos de familia entregando limosnas a los pobres. Para estos niños necesitados se la pide en estos días

La Junta.

La Comisión gestora de la Cantina Escolar ha recibido: Sesenta pesetas del Director de la Banda Municipal, y veinticinco del Secretario del Ayuntamiento Sr. Sánchez Díaz.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario de doña Juana Sánchez Garrosa (q. e. p. d.) el funeral que se celebra el lunes a las nueve de la mañana, en la Iglesia de la Santa, será aplazado por el eterno descanso de su alma.

A sus hijas doña Dominica, doña Julia, doña Braulia y doña Rufina Arribas, y demás familia renovamos nuestro pésame.

RECEPTORES PHILIPS a "Superinductancia" 830 730 630 EL MEJOR REGALO PARA PASCUAS DELEGACION PROVINCIAL Vidal Vidal AVILA

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Noticias oficiales

MADRID 10, 430 tarde.—El señor Azafie recibió esta mañana al presidente del Supremo a quien acompañaba una comisión de Toledo y posteriormente a los generales Romerales y Augustí.

—El ministro de Instrucción se reunió esta mañana con los altos jefes del Ministerio para participarles que la firma de las plantillas se aplaza en todos los departamentos hasta que esté aprobado el Estatuto de los funcionarios.

—El ministro de Estado manifestó que se va a reformar el reglamento de la Escuela de Bellas Artes de Roma con tendencia a modernizar su organización. La reforma se ha firmado a propuesta de la Junta de Soluciones culturales, debidamente asesorada. El decreto se inicia como ensayo de tendencias análogas implantadas ya en otros países y si da buenos resultados se ampliará. A la citada Aca-

demia se llevarán eruditos para investigaciones arqueológicas e históricas.

También manifestó el Sr. Zulueta que el lunes marchará a Ginebra para reunirse con la comisión de los 19, de la que forma parte España, para tratar del conflicto chino-japonés.

—En el Ministerio de Agricultura facilitaron una nota que mañana se publicará en «La Gaceta» ordenando nuevas normas para la exportación de frutos frescos y hortalizas al extranjero y regulando el régimen del contingente de exportación.

Conflictos en Zaragoza

ZARAGOZA.—Se han declarado en huelga los obreros de la Azucarera de Aragón afiliados al sindicalismo.

—Los obreros de carga y descarga del ferrocarril de Gallur a Sádaba han ido al paro como protesta por el despido de uno de sus compañeros.

—En Margallo los obreros de la industria y los campesinos afectos a la U. G. T. han declarado la huelga para protestar de unos desahucios.

Una reyerta

TOLEDO.—En Camuñas surgió una reyerta entre un vecino de la localidad y un forastero originada por antiguos resentimientos. El segundo disparó un tiro al primero matándole. El pueblo se amotinó y la Guardia civil tuvo que intervenir para apaciar los ánimos pues se quería linchar al matador.

Este fué detenido y encerrado en la prisión pero a poco de penetrar en ella se ahorcó.

La Benemérita continúa vigilando, pues reina mucha excitación.

—El diputado Sr. Maderalaga ha visitado al gobernador para solicitar la adopción de medidas energéticas en evitación de que vuelva a ocurrir lo que en Villatobas donde han sido asaltadas las fincas y tajados los olivos. Parece que se han concentrado fuerzas de la Benemérita en los pueblos próximos al indicado.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—En la calle de Junquera y en el comercio de Vicente Torrà hicieron explosión dos bombas causando importantes daños materiales.

—Ha sido puesto en libertad Francisco Vinardell que estaba preso como supuesto autor de la muerte del contralista Jorge Cubill.

Ha llegado un representante del ministro de Agricultura para intervenir en el asunto de las autorizaciones para la venta de frutos. El gobernador ha ordenado algunas detenciones relacionadas con este asunto que según parece va a tener ramificaciones interesantes.

ANUNCIO

Vendo barato magnifico despacho y máquina escribir seminueva. Razón en esta Administración.



Tlo lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS VENTA EN FARMACIAS

Ecos de sociedad

Aniversarios

Se cumple el XVI aniversario del fallecimiento de doña Gregoria García Monasterio (q. e. p. d.)

A toda su familia y en especial a sus hijos, D. Francisco y doña María San Segundo, renovamos nuestro pésame.

Traslado

Ha sido trasladada a prestar sus servicios a Madrid la señorita Filomena Resina, que actualmente estaba destinada en la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Posesiones

Han tomado posesión de sus respectivos cargos en esta Delegación de Hacienda el profesor mercantil D. Carlos Bravo y Díez Canejo, y el auxiliar femenino doña María Escuder.